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LANDESRATIN DANIELA WINKLER

Herrn
Landtagsprasident
Robert Hergovich
Landtagsdirektion
im Hause

Eisenstadt, am 6. Dezember 2024

Sehr geehrter Herr Prasident!

Die von Frau LAbg. Anja Haider-Wallner, gemaR § 29 GeOLT an mich gerichtete schriftliche Anfrage
vom 23.10.2024, Zahl 22-1962, betreffend ,Finanzen" beantworte ich schriftlich nach Ricksprache
mit der zusténdigen Fachabteilung wie folgt:

Sehr geehrte Frau Landesrétin!

Einige der folgenden Fragen betreffen geteilte Zustdndigkeiten zwischen Ilhnen und Herm
Landeshauptmann Mag. Hans Peter Doskozil. Die betreffenden Fragen werden daher sowohl an Sie
als auch an Herrn Landeshauptmann Doskozil gestellt.

Ich erbitte die Beantwortung folgender Fragen:

1. Welche Einzahlungen und Auszahlungen wurden im Jahr 2024 bisher jeweils in der operativen
sowie der investiven Gebarung und aus Finanzierungstéatigkeit getétigt? Ich ersuche um eine
Darstellung der kumulierten Einzahlungen und Auszahlungen.

2. Wie lautet das vorléufige Nettoergebnis zum letzten in der Buchhaltung abgeschlossenen
Monat?

3. Im Bewertungsbericht von Standard & Poors vom April 2024 und vom Oktober 2024 ist zu
lesen, dass das Land Burgenland fiir ALLE Schulden der Burgenland Holding haftet. In den
Zahlen findet sich das nicht wieder. Betrachtet man das Jahr 2022, so werden in der Holding
1.798 Mrd Euro ausgewiesen. Wie setzen sich diese zusammen? Wo finden sie sich im
Rechnungsabschluss 2022 und wie wurden welche Daten an Standard & Poors weitergeleitet?

4. Wurden die im Juni 2024 medial kolportieren 65 Millionen Euro fiir die Griindung einer

Gesellschatt fiir erneuerbare Energien gemeinsam mit der Burgenland Energie bereits
einbezahlt?

5. Auf welche Voranschlagsstelle wurden diese gebucht und wo kommen die Mittel her?

6. Wenn sowohl die Burgenland Energie als auch das Land Burgenland 65 Mio Euro an
Eigenmitteln einbringen, wie werden die restlichen 520 Mio Euro finanziert?

7. Bleibt es bei den 65 Mio Euro oder ist fir kommendes Jahr eine weitere Einzahlung geplant?
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Zu den Fragen 3, 6-14:

Diese Fragen betreffen nicht meinen Zustandigkeitsbereich.
Ich darf weiters darauf hinweisen, dass Handlungen im operativen Bereich selbstandiger

Rechtstrager und ihrer Beteiligungen nicht Gegenstand parlamentarischer Anfragen sein kénnen
und daher nicht vom Interpellationsrecht umfasst sind.

Mit besten GruRen
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Mag.? (FH) Daniela Winkler
Landesratin



